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1. En un sistema de referencia S’ ocurren dos eventos simultdneos, pero en un sistema S ambos
eventos no son simultaneos, ja qué se le podria atribuir esto?, busque una explicacion de esto
usando la transformacién de lorentz en una dimension.

2. Un sistema S’ se mueve con velocidad v con respecto a un sistema S, en el sistema S’ hay otro
sistema S” que se mueve a velocidad v (la misma que la anterior) con respecto a S’, esto ocurre
sucesivamente n veces. Encuentre la transformacién de lorentz que pasa de las coordenadas del
sistema S al S™.

Hint: Exprese el problema como un sistema matricial tal que:
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2 es invariante de lorentz.

3. Demuestre que c?t? — 2% = ?t"”? — 2/

Muestre que:
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Hint: Estos son los mismos ejercicios del auxiliar 1, intente no ver la pauta para soltar la mano.
Extienda estos resultados para el cuadrivector z*.

4. A partir de el cuadrivector de posicién #* en un sistema que se mueve a velocidad v encuentre la

dt
cuadrivelocidad y la cuadriaceleraciéon. (Hint: dr = —).
Y

Haga el mismo proceso, pero ahora el sistema sigue un movimiento acelerado. (Hint: esto
es mucho mas dificil y deberd investigar sobre esto, un buen lugar para empezar es visitando
https://es.wikipedia.org/wiki/Tiempo_propio).

5. Considere una particula de masa M que se decae en tres particulas, estas particulas salen dis-
paradas en 3 direcciones, cada una con masa my, ms, ms respectivamente. Encuentre la maxima
energia que puede acarrear m;.

6. Muestre que ||[p"||*> = 0 para un fotén. (Hint: La relacién de dispersién para un fotén es w = ck,
la energia que acarrea un fotén es hw y el momentum de un fotén es p' = hk). Interprete este
resultado usando que E? = ¢?p? +m2c? y con esto explique porque los fotones tienen momentum

a pesar de no tener masa.



